

О занятости и безработице в Новгородской области в 2022 году

По данным выборочного обследования рабочей силы в 2022 году численность рабочей силы составила 287,1 тысячи человек, в их числе 278,2 тысячи человек, или 96,9% рабочей силы были заняты в экономике, 8,9 тысячи человек (3,1%) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные).

Данные о численности рабочей силы и лиц, не входящих в состав рабочей силы, в 2022 году представлены в таблице:

(тысяч человек)

	Рабочая сила	в том числе		Лица, не входящие в состав рабочей силы	Уровень участия в рабочей силе, %	Уровень занятости, %	Уровень безработицы, %
		занятые	безработные				
Всего	287,1	278,2	8,9	206,4	58,2	56,4	3,1
Мужчины	145,8	140,9	4,9	71,0	67,2	65,0	3,4
Женщины	141,3	137,3	4,0	135,4	51,1	49,6	2,8

Численность занятых граждан трудоспособного возраста в 2022 году составила 252,5 тысяч человек и по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года уменьшилась на 6,5 тысячи человек. В общей численности занятых области их доля возросла с 90,5% до 90,8%.

Средний возраст работающего населения области составил 42,4 года, в том числе у женщин - 42,9 года, у мужчин - 41,8 год. Наибольшая доля занятых мужчин (15,8%) - лица в возрасте 30-34 лет, женщин (14,4%) - 40-44 лет.

В 2022 году 53,3% занятых имели среднее профессиональное образование, 24,1% - высшее образование. Среди занятого населения с высшим образованием доля женщин составила 64,6%, мужчин - 35,4%.

В среднем за 2022 год на одного занятого на основной работе трудовая неделя составила 37,2 часов, что выше уровня 2021 года на 0,2 часа.

Больше обычной 40-часовой рабочей недели трудились 8,5% занятого населения области, из них мужчин - 9,3%, женщин - 7,5%. Среди временно отсутствовавших на работе, численность которых составила 16,5 тысяч человек, преобладают женщины - 68,1%, что объясняется продолжительным отпуском по уходу за ребенком до 3-х лет.

По сравнению с 2021 годом численность безработных в трудоспособном возрасте уменьшилась на 2,6 тысячи человек. В общей численности безработных их доля увеличилась на 4,8 процентного пункта и составила 96,5%.

Удельный вес численности безработных пенсионеров в 2022 году составил 9,3%, в аналогичном периоде 2021 года - 13,9%.

Распределение безработных по возрастным группам и полу в 2022 году представлено в таблице:

	Человек			Доля в общей численности безработных, в %		
	всего	мужчины	женщины	всего	мужчины	женщины
Безработные	8926	4898	4027	100	100	100
в том числе в возрасте, лет:						
15 - 19	211	164	47	2,4	3,3	1,2
20 - 24	1795	900	894	20,1	18,4	22,2
25 - 29	918	302	616	10,3	6,2	15,3

	Человек			Доля в общей численности безработных, в %		
	всего	мужчины	женщины	всего	мужчины	женщины
30 - 34	1179	770	409	13,2	15,7	10,1
35 - 39	1265	764	501	14,2	15,6	12,4
40 - 44	670	218	452	7,5	4,4	11,2
45 - 49	1184	746	438	13,3	15,2	10,9
50 - 54	529	281	248	5,9	5,7	6,2
55 - 59	960	600	359	10,8	12,3	8,9
60 и старше	216	153	63	2,4	3,1	1,6
Средний возраст, лет	37,1	38,2	35,8	x	x	x

По сравнению с 2021 годом наиболее существенный рост доли безработных произошел в возрастной группе 20-24 на 10,1 процентного пункта. С 17,7% до 10,8% сократилась доля безработных в возрасте 55-59 лет.

Из числа безработных 51,7% имели среднее профессиональное образование, 30,6% - среднее общее образование, 12,9% - основное общее образование и 4% - высшее образование,

Наиболее предпочтительным способом поиска работы в 2022 году было обращение к помощи друзей, родственников и знакомых - его использовали 69,1%, в средства массовой информации, интернет обратился 57,4% безработных. Непосредственно к администрации (работодателю) - 44,2%, в органы государственной службы занятости - 28,2% безработных.

В 2022 году среднее время поиска работы среди безработных области составило 7,6 месяца против 7,4 месяца в аналогичном периоде предыдущего года.

На конец декабря 2022 года на учете в государственных учреждениях службы занятости населения области состояло 2,2 тысячи незанятых граждан, ищущих работу, что на 28,6% меньше, чем на аналогичную дату 2021 года.

Численность безработных составила 2 тысячи человек и уменьшилась по сравнению с 2021 годом на 0,7 тысячи человек или на 24,3%. Из них получали пособие по безработице 77,1% безработных, в аналогичном периоде предыдущего года - 76,5%.

В конце декабря 2022 года организации различных сфер экономики направили в органы государственной службы занятости заявки о наличии 5,4 тысячи вакантных мест, что на 1,3% больше аналогичного периода предыдущего года.

Коэффициент нагрузки незанятого населения на сто заявленных вакансий составил 41 человек, в 2021 году - 58 человек.